

SOČA

Izhaja trikrat na teden, in sicer v torek, četrtek in soboto ob 4. uri popoldne ter stane po pošti prejmana ali v Gorici na dom pošiljana:

vse leto . . . 15 K
3/4 . . . 10 . . .

Posamične številke stanejo 10 vin. V Gorici se prodaja „Soča“ v vseh tobakarnah.

„SOČA“ ima naslednje izredne priloge: Ob novem letu „Kažipot po Goriskem in Gradščanskem“ in dvakrat v letu „Vozni red železnic, parnikov in poštih zvez“. Na naročila brez dopolnane naročnine se ne oziramo.

„Vse za narod, svobodo in napredek!“ Dr. K. Lavrič.

Odgovorni urednik in izdajatelj Ivan Kavčič v Gorici.

— Telefon št. 83. —

„Gor. Tiskarna“ A. Gabrčec (odgov. J. Fabčič) tiska in zal.

Uredništvo
: nahaja v Gosposki ulici št. 7
v Gorici v I. nadst. na desno.

Upravništvo
se nahaja v Gosposki ulici št. 7
v I. nadst. na levo v tiskarni.
Narodnino in oglase je placati
loco Gorica.

Oglasi in poslanice se računijo
po Petit-vrstah, če tiskano 1-krat
6 vin., 2-krat 14 vin., 3-krat 12
vin. vsaka vrsta. Večkrat po po-
godbi. Večje črke po prostoru.
Reklame in spisi v uredniškem
delu 30 vin. vrsta. — Za obliko
in vsebino oglasov odklanjamo
vsako odgovornost.

Proti poklerikaljenju vseučilišč.

V nedeljo se je vršil na Dunaju velik shod naprednih visokošolcev radi dogodkov na vseučilišču v Krakovu, kjer so se napredni dijaki uprli klerikalnim stremljenjem po vseučilišču. Shod je bil velika manifestacija simpatij za napredne dijake v Krakovu.

Nemški visokošolec Schilling je imel govor, v katerem je označil dogodke na krakovskem vseučilišču, rekoč, da poznani poljski visokošolci so žrtve klerikalizma, ki stremi zasesti visoke šole. Pripomnil je, da na katoliških shodih sta dva krščansko-socialna glavarja Lueger in Gessmann vsodbujala prav na prilastitev visokih šol. V Krakovu so najeli za 80 dijakov teološke fakultete 10 profesorjev. To dokazuje, da se je hotelo napraviti ognjišče za klerikalno agitacijo. Napredni dijaki v Krakovu so protestirali proti taki invaziji klerikalizma, ali zato je bila uvedena disciplinarna preiskava proti 650 naprednim dijakom, dočim so pustili nekaznovane klerikalne študente, ki so provocirali. Osem naprednih visokošolcev je bilo celo ovdanih državnemu pravdnstvu. Neki visokošolec, ki se je pripravljal za rigoroz, je bil relegiran samo zategadel, ker je na nekem shodu kritikal klerikalnega profesorja Zimernana. Govornik je omenjal na to poskus nahujskanjih štajerskih nemških kmetov naskočiti vseučilišče v Gradcu. Avstrijski klerikalci bi radi uvedli na vseučilišču reakcionarne duha. Dogodki v Krakovu niso nič drugega nego epizoda iz boja za svobodo vseučiliščnega poučevanja. Zato morajo napredni dijaki v Krakovu računati na podporo svojih tovarišev na Dunaju.

Sprejeli so na dobro obiskanem shodu resolucijo, v kateri je rečeno, da napredni visokošolci vseh narodnosti protestirajo proti klerikalnim provokacijam ter proti poizkusom, uničiti avto-

nomijo vseučilišč ter utesniti svobodo znanstvenega raziskovanja.

Dijaki izjavljajo, da so solidarni s svojimi naprednimi tovariši v Krakovu ter so pripravljeni izkazati to solidarnost tudi s težkimi žrtvami; protestirajo proti brutalnim represivnim odredbam nasproti dijakom v Krakovu, ki so branili vseučilišče nasproti klerikalizmu, ter zahtevajo, da se ne izvrši nobena izmed zagroženih kaznij.

Zahtevajo ob enem ločitev teološke fakultete od vseučilišča. Upajo pa tudi, da bo vse napredno prebivalstvo podpiralo dijake v borbi proti klerikalnim ponavljajočim se provokacijam.

Govorili so dijaki še raznih drugih narodnosti. Odposlana je bila brzovjavka v Krakov, ki izraža simpatije tankajšnemu odboru za dijaški štrajk.

Tečaj za poljedelsko zadružništvo.

Dunaj, dne 1. febr. 1911. — »Splošna zveza poljedelskih zadrug v Avstriji« ali kakor se v nemškem jeziku zove: »Allgemeiner Verband der landwirtschaftlichen Genossenschaften in Osterreich« je priredila letos v drugič na Dunaju kurz za polj. zadružništvo trajajoč 4 mesece, t. j. 2. jan. pa do 30. aprila 1911.

Kurz ima namen, temeljito izobraziti moči, ki naj bi potem delovale v korist poljedelstvu na zadružnem polju, na katero se polaga v najnovejšem času velik pomen.

Zadružna misel je stara, kakor je star rod. Moderno zadružništvo pa ima rojstvo na Angleškem. Od tu se je razšlo na vse strani zemlje.

V naši državi je polno vsakovrstnih zadrug, ki so, če so bile vodene od moč, ki imajo pred seboj dobrobit kmeti na gospodarskem polju in tudi v vzgojnem smislu, donesla mnogih koristi. To seveda, ako se je kolikor mogoče držalo izven političnega vrvenja.

Ker se zadružništvo razširja in zadobiva z dnem veliko na narodno-gospo-

darškem polju, treba je sposobnih moč, ki bodo razumeli namen in pomen zadružništva. In ravno to naj bi ta kurz polnil. Reči se mora, da je »Allg. Verband« prišel na srečno misel, ker ravno pri tem je začetek zgradbe. Vsekakor bi ne bilo umestno, da bi se začelo z ustanavljanjem brez strokovnih moči, kar se je že večkrat pokazalo za neprikladno.

Obiskovalci so z vseh strani mnogonarodne domovine, in sicer: Slovencev 4, Hrvatov 1, Srbov 1, Čehov 7, Rusinov 4, Poljakov 3, Nemcev 13, Romunov 1, Italijan nobeden. Skupaj 34.

Po številu prebivalstva zavzemamo Slovenci prvo mesto, a zatem pridejo Čehi.

Po deželah je razdelitev taka: Goriska 1, Trst 2, Dalmacija 1, Štajerska 3, Slavonija 1, Šlezija 3, Galicija 8, Gor. Avstrija 2, Moravsko 1, Češko 8, Bukovina 1, Voralberško 1, Zgorinja Avstrija 1. Izmed Slovencev so: Fran Mermolja, učitelj iz Dobrave; Jereb Franc, tajnik »Kmetijske družbe« v Trstu; Golob Ivan, kmet iz Šnarjete na Štajerskem, Lavrič Josip, odvetniški uradnik v Trstu.

Po večini so udeleženci poslani od raznih deželnih zadružnih zvez. Po predizobrazbi so v največjem številu zastopani absolvirani juristi, trgovski akademiki, polj. akademiki, absolvirani filozofi, potem pridejo udeleženci s kako poljedelsko srednjo šolo, učitelji.

Poučuje se: zgodovina, temelj. organizacija zadružništva na splošno in posebno avstrijsko polj. zadružništvo (24 ur); partije iz državlanskega prava in trgovskega prava, menično pravo (96 ur); zadružno pravo (60 ur); splošno knjigovodstvo (24 ur); zadružno knjigovodstvo (20); trgovsko računstvo (10 ur); zadružno dopisovanje (6 ur); revizijski pouk (20 ur); davki in pristojbine (25 ur); denar in kredit (25 ur); uprava in delovanje hranilnice in posojilnice (20 ur); umetna gnojila, pitavna sredstva, polj. potreščine (26 ur); nabava polj. potreščin (4 ure); zadružno prodajanje kmetijskih produktov (10 ur); zadružno

prodajanje žita (5 ur); nabavljanje potreščin c. in kr. vojski (8 ur); zadružno vnovčevanje živine (4 ur); naloga centralne za vnovčevanje živine (6 ur); zadružno vnovčevanje vina in sadja (6 ur); pašebne zadrage (4 ure); zavarovanje živine (3 ure); železnice in znanje o tarifih (10 ur).

Koncem pouka je iz važnih predmetov izpit.

Ljudsko štetje.

Slovincem dobre volje!

Ze prihajajo prva poročila o ljudskem štetju v naše časopise. Na Koroskem, kakor Štajerskem, izjavlja Nemcevic dobro uspeva: Z zvižajo in našiljeni izginjajo Slovenci iz tisočletnih bivališč; dvigajoča se Primorska zadaja obilnih skrbi, smrten znoj jim stopa na čelo in v obiru delajo in fabricirajo Late; tudi Kranjska ima obilo madežev, odkar se čuti Kočevska kakor samostojna vojvodina v tej kronovini. Od Mure do Adrijе in od Dobrača do Kolpe se vrši velika separacija, ki naj da jasno sliko o narodnosti v avstrijskem konglomeratu.

Ob takim času se pojavljajo letaki, članki, brosure, goljužje, groznje, nasilstva, ki so vredna, da se zberejo in obratijo. Dosti je raztresenega materiala; osrednjega pregleda pa nimamo.

Apeliramo na vse zavedne Slovence, posebno na one na meji in v ponemčnem ozemlju gornjštajerskem, da nam take dokumente dopošljejo in prepustijo; tvorili bodo svoj čas zanimiv del obrambnega muzeja v Ljubljani.

Obrambni muzej v Ljubljani. — Ak. Jer. društvo »Prosveta«. (Mestni dom.)

Občina Biljana

ima po zadnjem ljudskem štetju prebivalstva 1322.

Občina Medana

ima po zadnjem ljudskem štetju prebivalstva 956.

VELIKA VAS.

Roman. — Francoski spisal: Edgar Monteil.

Poslovenil: F. K.

(Dalje.)

Gospod pl. Slepič je bil plešast, debel, jako grd mož, njegova žena pa je imela tako gost pajčolan, da je ni mogel nihče videti v obraz, bila je pa tudi precej močne postavne.

»No, lepi ravno niso,« so sodili ljudje.

Voznik, ki ju je pripeljal, je prišel potem v gostilno na glavnem trgu.

Ko je slišal to opazko, je rekel: »Tu se pa motite, vsaj kar se tiče gospe, on je sicer podoben stari opici, ali ona je prava lepota.«

»To se že pokaže, saj ne nosi vedno pajčolan.«

»Bog ve, h kateri stranki spada?«

»Piemenitaš in državni uradnik, ta je lahko samo nazadnjak.«

»Še tega nam je je manjkalo!«

Gospa pl. Slepič je, kakor sem slišal, jako dobrdedelna gospa, vršila bo tu mnogo dobrega.«

»Bomo že videli. Ali so bogati?«

»Ne ve se nič natančnejega o tem, toda taki ljudje imajo vedno toliko, da ravno pokrivajo svoje razkošje.«

»No, v nedeljo pri maši, bomo pa imeli priliko, ogledati si jih natančno.«

Roybonenčanje so imeli priliko videti gospo davkarjevo že prihodnjega dne, vsaj tisti, ki so bili tedaj na glavni cesti; šla je v župnišče.

Voznik ni rekel preveč, bila je res lepe postave, pravih potez, imela je velike oči, polne rdeče ustnice, lepe lase in je mogla biti stara kakih trideset let.

»Prečastiti,« je rekla župniku Mingralu, potem ko se je predstavila, »zdi se mi nepotrebno vam zagotoviti, da dobite v meni dobro ovčico ...«

»Ne dvomim o tem.«

»Prišla sem vas prositi, da mi daste nekoliko pojasni o Roybo. In nje prebivalcih. Ali so dostojni ljudje tu? Mislim na: take, s katerimi se lahko občuje?«

»O kolovo, milostljiva.«

»Prosim vas, imenujte mi jih.«

»Tu je pred vsemi nočaj Chanut, v vsakem oziru izvrsten mož.«

»Lepo, ali je tu samo en notar?«

»Ne, imamo še enega, toda ...«

»Razumem, s tem se ne občuje. Koga imate še drugega tu?«

»Gospod Chanut ima hčer, jako ljubeznjiva gospodična, zaročena je z jako dostojnim, mladim možem in se poroči v par mesecih.«

»Ti: radajo vsi k eni družini, kdo so še drugi?«

»Charanconovi, Monestrelovi, mirovni sodnik ...«

»O, uradnikov ni potreba naštevati, te si je zabilježil že moj mož, ke tam moramo samoobsebi umevno napraviti poset.«

»Potem bi bili še gospod Pinard in Laforet, prejšnji notar in župan ... to pa je tudi približno vse.«

»Ni jih posebno veliko.«

»Naš kraj je v resnici le malenkosten.«

»Imenovali mi niste, upam, nobenega republikanca?«

»O, gotovo ne, lahko mi verujete, milostljiva.«

»In vi, prečastiti, ali radi obiskujete?«

»O milostljiva, gotovo, če ...«

»Da, če je kuhinja dobra, kaj ne, gospod župnik? Toda vi v župniji gotovo niste sami, imate gotovo še kakega kaplana?«

»Gotovo.«

»Prosim, dajte ga poklicati.«

»Mama, Marija«, je klical župnik skozi vrata, »rečite gospodu kaplanu, naj pride za par trenutkov sem.« Kmalu je prišel. Bil je močan mlad mož, imel je črne lase in temne, žareče oči.

Župnik ga je predstavil.

»Gospod kaplan Fourailoux.«

Gospa pl. Slepič si ga je natančno ogledala, in si mislila: Ta je čeden, povabim ga večkrat.

Menjala sta par vsakdanjih besedi, potem pa je prosila župnika, naj ji napiše imena oseb, katere posei.

»Pozabil sem vam povedati še eno ime, toda tu bi prosil za čast, da vas sam predstavim.«

»Pri kom?«

»Pri baronici Benasit.«

»O, ime mi je znano, jako hvaležna vam bom, če me vpeljete tam. Kakšna pa je baronica? Mlada, lepa? Se-fi lahko zabava pri njej?«

»Gospa baronica je že stara dama, živi popolnoma sama za se.«

»No, si misli gospa, tu bo pa lep dolgčas, v lepo gnezdo sem prišla.«

Vrgla je kaplanu pogled in ga premerila od glave do nog, kakor bi ga hotela oceniti, on pa je zardel; potem pa je vstala in se poslovila. Oba duhovna gospoda sta jo spremila do ceste.

ostale pevske in glasbene točke so učiteljski izvedli. — Po vsaki točki ni manjkalo burnega ploskanja. Med vzporedom in po vsopredju je poslovala šaljiva pošta. Poštar nas je s svojimi »vici« presneto dobro zabaval. Človek bi mislil, da jih kar iz vreče stresa. Za zabavo so skrbeli pa še drugi.

Pa prišli so tje. — od sv. Primoža ljudje, »sühlo robo«, prodajat so začel in Goričani so velik »hec« imeli. Dva Ribničana v narodnih nošah sta ponujala veselemu občinstvu svojo »sühlo robo«. Dobro kupčijo s »sühlo robo« je napravila zlasti mlada Ribničanka. Veselje je vladalo v dvorani. G. restavratore Jeras je bil »oskrbel vse prav in dobro. Nato zatrobi rog. »Ples prične! Mladina se je vrstila, da je bilo veselje. Tupatam se je zavrtel tudi bolj »cdrasel« par. Prav težko sem se ločil od vesele družbe.

Koncert, kakor sem že dejal, se je izvršil izvanredno dobro. Tu je človek razvidel, da niso goriški učiteljski res taki divjaki, kot jih slikata škofovo glasilo »Novi Čas« in »Corriere«. Učiteljski so trezni fantje, in narod dobi v njih dobrih vzgojiteljev mladine.

H koncu še to: Nekaj takih, ki bi ne smeli manjkati na večeru, ni bilo. Pogrešali smo tudi učitelje-okoličane. Drugače je bilo vse v najlepšem redu.

Lep spomin na ta glasbenozabavni večer dobi tudi »Dijaška kuhinja«.

Udeleženec.

Novostrujarski poučni tečaj. — Prejšnji teden se je vršil v Gorici novostrujarski poučni tečaj. »Novi čas« je poročal v zadnji številki o tem tečaju. Po eni strani toči solze, ker je bilo premalo cvetov »naših fantov in mož« na tečaju, po drugi strani ga pa veseli, da se je Kras tako izkazal. Na tečaj so prišli Komenci, Velikodolci, Pliskovčani, Gabrovčani, Nabrežinci, Temničani in Vojščičani. Vprašali smo nekega Kraševca, če se je res Kras tako izpreobrnil in kaj nam je rekel Kraševce? Ni čuda, saj je letal cel mesec predavat komenci sodnik Lavrenčič po spodnjem Krasu, pregovarjal ljudi in kdo ne bi ustregel taki osebi, če tudi le prosí, kajti sodniku vedno rad ustreže človek! Segavo nam je pripomnil Kraševce: »Je imel pač prav dr. Šusteršič, ko je »šimjal« čez sodnike, gotovo je mislil na našega adjunkta.« Mogoče se ni motil naš informator in cela »klerikalizacija« Krasa izvira le iz novostrujarskega eksponenta v Komnu.

Veselica »Slovenskega bralnega in podpornega društva v Gorici« se je vršila v nedeljo. Petje je vodil g. Kubišta; njemu gre zasluga, da je v tako kratkem času izvežbal mlad pevski poln zbor. Pevce je nastopilo pri polnem zboru 33. Občinstvu so najbolj ugajale narodne pesmi.

Obilo smeha je vzbudil komičen prizor »Zadnja dva goldmarja«. Vsa čast g. Ivančiču in g. Škrabarju, ki sta igrala res izborno.

Po končanem vsopredju se je mladina in starina zavrtela; četvorko je plesalo 31 parov. Ves čas je vladalo med občinstvom vesele razpoloženje.

Slava »Bonaventuri!« — V soboto so se vršile naše volitve v Vel. Zabljah na Vipavskem. Nasproti sta si stali dve stranki, »napredna in klerikalna«. Izid volitev je pa tak: v tretjem razredu so dobili naprednjaki 93 glasov, klerikalci 31-32; v drugem razredu naši 15, klerikalci 13, v prvem razredu naši 9, klerikalci 6. Zmagali so torej v vseh treh razredih naprednjaki.

Dolgo časa so veljale Vel. Zablje med ljudstvom za klerikalno trdnjavo, za to je skrbel pater Bonaventura iz Sv. Križa. Mislil je premotiti celo občino v

zadnjem času s tem, da je izjavil, da bo imel »predavanja nad strankami«. Vsek ga lahko pride poslušati. In prihajali so, in čim bolj je pater Bonaventura deloval za klerikalno stranko, tem več pristašev je pridobila nar. nap. stranka. To je dejstvo in to so dokazale sobotne volitve. Slava torej patru Bonaventuri! On je pripomnel naši stranki do zmage! Bonaventura, po slovensko bi se reklo »Dobro došel«, in res je on dobro došel — nam naprednjakom. Mj tem potom priporočamo patru Bonaventuro vsem onim občinam, v katerih nameravajo zmagati naprednjaki. Pater Bonaventura iz Sv. Križa bo tako delal za klerikalno, pardon za »Slovensko ljudsko stranko«, da moramo zmagati mi na celi črti. Stavimo kaj, da bi napravil pater Bonaventura iz Sv. Križa za čudež, da bi izpreobrnil celo Kamnje, ako bi ga povabil preč. g. Kosec na misijon. In občina Kamnje je še precej, precej klerikalna. In celo to trdimo, da si ne upa naš kneznadško povabiti patru Bonaventuro k sebi, ker se boji, da bi ga izpreobrnil v naprednjaka. Mi kličemo patru Bonaventuri: »Le tako naprej. Večna pamjat naj ti sveti, toda večna pamet naj te ne sreča.«

Take pohvale ni doživel pater Bonaventura niti v klerikalnih listih. Zato mu svetujemo, naj vtakne to pohvalo v okvir, se bo vsaj lahko pozdel, ko ga obišče visokošolec Vrtovec, ki je propagiral svoj čas v Vel. Zabljah boj na nož. In naprednjaki so se držali njegovih besed in so zmagali z uma svetlim mečeni.

Bele miši. — Kaj bo, kadar Gabrščeka več ne bo — to je uganila »Gorica« v soboto dne 4. febr. 1911. po Kristusovem rojstvu. Pravi, da potem se goriški Slovenci ne bomo več prepirali, marveč v bratskem objemu (kako bo lepo!) bomo stremili po skupnih narodnih in narodovih ciljih. Kar smo bili pred razkolom, bomo zopet, to je močna veja vseslovenske ljudske stranke (katere komandant je dr. Šusteršič) — — — Torej pred razkolom smo bili klerikalci in ko Gabrščeka več ne bo, bodo vsi goriški Slovenci zopet klerikalci. . . . Z ljudmi, ki tako pišejo, ni mogoče pametno govoriti, ker vidijo bele miši in torej ne vedo, kaj se godi v deželi.

Bullo in Sidlo. — Trgovec Artur Bullo je bil tožen, da je prodal gospej Jos. Sidlo ponarejeno prešičjo mast. Ta reč se je vlekla na dolgo ter so bili tudi »Posiana« v listih. Pri razpravi 4. t. m. v Gorici je bil Bullo oproščen obtožbe.

Sokolski vestnik.

Bratje in sestre! — Od danes naprej se vrši zopet telovadba v društveni telovadnici, ulica sv. Ivana št. 7. — Vadiateljski zbor.

Telovadno društvo »Sokol« na Volčji dragi bo imelo svoj II. redni občni zbor dne 11. svečana ob 1/27. uri zvečer v prostorih brata Kodermaca.

Zveza narodnih društev.

Društvo »Naprej« v Dornbergu priredi v nedeljo 12. t. m. veselico z zanimivim vzporedom združeno s plesom za ude in vabljenega goste. Veselica in ples se vršita v dvorani g. K. Kerševanija. Pri tej prireditvi sodelujeta moški in mešani zbor društva in oddelek sokolske godbe iz Prvačine. K obilni udeležbi vabi ljudsko odbor.

Trgovsko-obrtna in gospodarske vesti.

Dva nova semnja. — V Št. Petru na Krasu bosta odslej še dva nova semnja poleg 4 starih; nova semnja bosta dne 15. febr. in 18. aprila. Sejmi so za kramarsko blago, govéjo živino in konje.

Cene kave so padle. — Od srede meseca prošnica t. l. padajo cene raznih kavskih vrst. Standard-znamka Santos Good Average, ki je notirala 13. prosinca v Havru še 73.75 Frcs in 21. istega meseca 70.25 Frcs per 50 kg, je padla 22. prosinca že na 69 Frcs.

Trgovsko in obrtna zbornica je imela 3. t. m. jejo. Predsednikom je izvoljen J. Venti, podpredsednik je Jos. Mulič; v odboru so še Orzan, Pontoni A., O. Sarcinelli in E. Braunizer. Tajnik je poročal o različnih žel. zvezah krog Tržiča ter o trgovskih in obrtnih šolah.

Politični pregled.

Podpora železniškega ministrstva šulferajnskimi šolam na Kranjskem. — »Slov. Narod« je poročal, da je nakazalo železniško ministrstvo šulferajnski šoli v Spodnji Šiški 500 K, šulferajnski šoli na Jesenjah pa 1500 K podpore kar je med Slovani vzbudilo veliko senzacijo. »Narodni Listy« povdarjajo, da je potrebno, da železniški minister dr. Glombinski pjasni, ali datira podpora, nakazana šulferajnskimi šolam še iz za časa ministrovanja gospoda Wrbe, ali pada že v čas, ko je že bil on — dr. Glombinski — železniški minister. (Dotični odlok je datiran z dne 17. januarja t. l. in nosi št. 183/II/2, torej pada v čas ministrovanja dr. Glombinskega. Op. u. edn.) »Narodni Listy« soglašajo s »Slovenskim Narodom«, da se gmotna sredstva železniškega ministrstva pod nobenim pogojem ne smejo vporabljan za podporo nemškim, najmanj pa šulferajnskimi šolam.

Zveza južnih Slovanov je imela danes dopoludne sejo, v kateri se je razpravljalo o vseučiliškem vprašanju.

V odseku ogrske delegacije za zunanje stvari so izrekli Aentalu zaupanje ter sprejeli proračun.

Velike vojne priprave na Bolgarskem. — Bolgarski listi iz Sofije javljajo, da je v tajni seji poslanske zbornice poročal poslanec Milev o vojnih skladiščih, ki so gledé orožja vsa v redu. Bolgarska more postaviti na noge pol milijona vojakov. Vojnih zalog ima obilo, samo skladišča za obleko še niso zadostno polna; za nakup obleke je dovolila poslanska zbornica 4 milijone.

Razne vesti.

Slovenske stolice na češkem vseučilišču v Pragi. — Pri rektorju češkega vseučilišča je bila deputacija slovenskih visokošolcev, da sliši njegovo mnenje glede event. ustanovitve slov. stolic na češkem vseučilišču. Rekel je, da on je naklonjen taki ustanovitvi, senat pa se bo bavil s tem vprašanjem v kratkem in na to jim naznanil sklepe.

Akad. društvo »Slovenija« na Dunaju bo imelo svoj redni občni zbor danes 7. t. m. v lokalu »Zum Magistrat« (I. Lichtenfelsgasse 3). Na dnevnem redu so poleg običajnih točk volitve v odbor in v eksekutivo nar.-rad. dijaštva.

Nadalje naznanja društvo, da prireja vsak četrtek ob pol 8 zvečer v društvenih prostorih redna predavanja, dostopna vsem slovenskim dijakom; tačas predava jurist Ivan Sajovic o socializmu.

Klub slovenskih tehnikov v Pragi naznanja, da bo imel vsako sredo zvečer ob 7. debatne večere o gospodarskih razmerah v slovenskih deželah. Ti večeri se vrše v prostorih slov. akad. društva Adrije v Pragi II, Spalená 20/III. Kkor se zanimaj, dobrodošel! — Odbor.

Gradec ima po zadnjem ljudskem štetju civilnega prebivalstva 146.409; vojaštva 5274.

Zadnje vesti o kugi v Aziji so zelo neugodne. Kuga se grozovito širi. Samo

v Harbinu umre na dan do 150 ljudij; število se pa še veča. Okrog 80.000 žrtev je do sedaj zahtevala ta bolezen. V Harbinu sežigajo ljudi. Od spodaj so trupla v krstah, na vrh pa vržejo zmrznjene mirlice. Vse oblijejo s petrolejem in zažgejo. Pogled na to je grozen. Te dni so sežigali na tisoče trupel. Po različnih poročilih umre na dan do 400 ljudi za kugo.

Vihar v Španiji. Ob Katalonski obali je divjal na morju velikanski vihar, ki je zahteval mnogo žrtev. Veliko parnikov in čolnov, se je potopilo.

Osodepolna vojaška vaja. — 12. kompanija 1. Tirolskega polka cesarskih lovcev je napravila s svojimi strojnimi puškami vajo po velikem snegu na 2000 metrov visoko sedlo. Po končani vaji se je javilo pet vojakov »marod«. Zmrznite so jim noge. Drugi dan je zbolelo zopet 22 vojakov. En nadlovce je celo v nevarnosti, da izgubi obe nogi. Pač strašno!

Hrabra deklica. — Na ribniku pri Podgorcu na Poljskem se je drsalo več otrok, med njimi tudi 6 otrok od zakon-skih Baginski. Led se je udril. 16 letna Baginski se je tudi udrila, toda ona je znala plavati in je rešila tri svoje brate. Ko je šla po četrtega, je utonila.

Otroka trpinčila do smrti. — V Berlinu so zaprli 33 letnega delavca Sollaneka in njegovo ljubico, 24 letno Stanka, ki sta trpinčila svojega 5 letnega sinčka do smrti. Nečloveški oče je zagrabil otroka za noge in tolkel z otrokovo glavo po tleh, dokle, mu niso prišli možgani na dan.

Piet Cronje umrl. — Nekdanji general-Burov Piet Cronje je umrl v Klerksdorpu v Transvaalu. Kakor znano je bil Piet Cronje najznamenitejši voditelj Burov v vojni proti Angležem l. 1899. Dne 28. avgusta pri reki Modober in dne 11. decembra pri Maggersfonteinu je premagal Angleže. V februarju 1900. so ga sovražniki obkolili pri Paardebergu in udati se jim je moral dne 27. II. po hrabri branitvi vsled pomanjkanja živeža. Nekaj časa je bil na otoku sv. Helené in po sklenjenem miru je prišel zopet v svojo domovino.

Paul Singer. — V Berlinu je umrl v 67 letu svoje dobe znani voditelj nemške socialne demokracije in državni poslanec Pavel Singer. Pokojni Singer je bil imovit tovarnar, pa vnet pristaša socialne demokracije in delaven član stranke. Leta 1886 je bil celo izgnan iz Berlina. Od leta 1890 je bil Singer predsednik socialno - demokratičnih strankarskih shodov.

Pogreb je bil velikanski. Udeležilo se ga je nad 100.000 ljudi.

Mali oglasi.

Najmanjša pristojbina stane 60 v. n. Ako je oglas obsežnejši se računa za vsako besedo 3 v. n. Najpripravnije inšriranje za trgovce in obrtnike. Koliko je manjših trgovcev in obrtnikov v Gorici, katerih na dežel (in celo v mestu) nihče ne pozna, ker nikjer ne inšrirajo. Škoda ni majhna.

Gospodično za trgovino sprejme tvrška Kerševani & Čuk. Zahteva se znanje slov. ital. in nem. jezika. Prednost imajo one, ki so že bile v kaki trgovini in imajo veselje do tega.

katera skrbi za zdravo kožo in hoče izbežiti se peg ter ohraniti nežno in mehko kožo ter belo polt, se umiva le z
Dama, hitrim mlečnim milom (znamka konjček) tvrško Bergmann & drug Teschen na Elbi.
Komad po 80 vin. se dobi v vseh lekarnah, mirodnicah in prodajalnah parfumov.

Benjamin zanima vse sloje.

Poživlja tok krvi,
delovanje živcev, utrjuje kožo
proti prehlajenju.

Izvrstno za umivanje glave, ust in
obraza. Izborno sredstvo proti
zobobolu.

FRANCOSKO ŽGANJE „DIANA“

Daš zdravnik

vam priporoča francosko žganje „Diana“,
ker je prepričan o velikih prednostih
lega žganja za disinficiranje ust in
osvežujočega upljiva na kožo, ki ga
povzroča dodatek Mentola. Glavna snov
franc. žganja „Diana“, je dvakrat des-
tilirano vinsko žganje.



Pri nakupu pazite na znamko. Vsaka
steklenica nosi na zamašku in na
plombi vžgano gorenjo varstveno
znamko.

Domači prijatelj

v pravem pomenu besede, je francosko
žganje „Diana“ in to vsled svoje osve-
žujoče moči, nizke cene in vsestranske
porabnosti.

CENE: 1 mala steklenica . K — 50
1 srednja „ . . . „ 1-20
1 velika „ . . . „ 2-40

Prodaja se v vseh trgovinah na drobno
Kjer bi se ne dobilo, naj se obrne na
„Diana“, izdelava franc. žganja družba
z. o. z. Dunaj, I., Hohenstanpfeug 3.

„Goriška ljudska posojilnica“

vpisana zadruga z omejenim jamstvom.

(V lastni hiši, Gosposke ulice št. 7, I. nadst.) — Telefon št. 78.

Račun pošne hranilnice št. 837.315.

Ne obnem zboru dne 30. aprila 1910. se je določilo:

Hranilne vloge se obrestujejo po 4½%. Stalne večje vloge z
enoletno odpovedjo po dogovoru. Rentni davek plačuje posojil-
nica sama.

Hranilne vloge se sprejemajo od vsakogar.

Posojila se dajejo zadrugnikom na vknjižbe po 5½%, na var-
ščino ali zastave in na menjice po 6%.

Glavni deleži se obrestujejo koncem leta 1909. s 6%.

Stanje 31. dec. 1909.: Zadrugnikov 1891 z doleži v znesku
85.374 kron. — Hranilne vloge: 1.654.661-17. Posojila:
1.643.638 —. — Rezervni zaklad: 91.740-59. — Vrednost hiš:
354.416-72.

Dažno naznanilo

za gospode gostilničarje in krčmarje.

Usojam, si naznanjati, da od 1. februarja 1911 naprej, odli-
kovana pivovarna grofov Thurn Serghendorf-Bleiburg ni več udeležena
na kartern, ki obstoja med drugimi pivovarnami.

Po tem je odjemalcem omogočeno, da lahko brez drugega
naročajo pivo od imenovane pivovarne.

Kakovost piva je najboljša in zamore konkurirati z
vsakim drugim pivom.

Cena je nižja, in to vsled nižje železniške prevoznine.

Sprejemajo se v vseh krajih solidni podzlagatelji.

Dobava piva iz moje zaloge nudi toraj velike prednosti.

Rudolf Libisch

Gorica, ul. G. Carducci št. 6. znotraj

Nova lekarna

se otvori v kratkem in sicer

Corso Giuseppe Verdi 13.

Lastnik: Ivan Tromba.

Sto let je on živel pošteno,
stal v grobu je z nogo že eno,
zrl smrti je mirno v oko —
mel je na nogi

„OHO!“

Ivan Maroni - Gorica

ulica Aristto Mattioli

goriška lovarna mosaičnih plošč, izde-
lanih po beneškem sistemu in iz na-
vadnega cementa.

Izvršuje raznovrstna olupševalna dela
pri stavbah, bodiši iz cementa ali iz
ponarejenega kamna. — Elegantne ko-
palne banje. — Cevi iz cementa v
raznih širjavah.

Sprejme se kakoršnokoli delo

Stojte!

Kdo ne pozna tvrdke

Stojte!

Kerševani & Čuk

na Stolnem trgu (Piazza Duomo) v GORICI št. 97

Vsakdo pozna to tvrdko, ker ima na pro-
daj Original Victoria šivalne stroje, ki so
najboljši, najcenejši, najtrpežnejši in najlažji,
ter delajo še po 10-letni uporabi brezšumno,
hitro in točno. Original Victoria šivalni stroji
so se priljubili vsem šiviljam, krojačem in
drugim. Vsakdo naj si ogleda pred naku-
pom šivalnega stroja

„ORIGINAL VICTORIA“ šivalne stroje.
Tvrdba da na razpolago učiteljico, ki poučuje
brezplačno. Z Original-Victoria šivalnimi
stroji se izvršuje vsakovrstno umetno ve-
zenje (rekamiraje) itd. itd.

Ta tvrdka ima na prodaj vsakovrstno
kmetijsko orodje: slamoreznice, stiskalnice, drozgalnice (stroje
za mastenje grozdja, pluge, brane itd. itd.

Nadalje prodaja najboljša dvokolesa bela, rdeča itd. z znamko

KERŠEVANI & ČUK,
ki jih sama izdeluje. Puške, sa-
mokrese, drugo belgijsko orožje,
streljivo. — Velika izbor
gramofonov.
Daje na obroke.

CENIKI

se razpošiljajo zastoj.

